

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА,
5
ЯНВАРЯ
1968 года
№ 4 (13431)

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

С О В Е Т У Ю Т С Я М А С Т Е Р А В Ы С О К И Х П Р И В Е С О В



Это было перед самым Новым годом.

В квартире А. В. Савиной, телятницы колхоза имени Фрунзе Зырянского района, собрались гости почти со всего района. Это ее коллеги, лучшие работницы хозяйств. Среди них дважды орденоносца М. И. Ефремова из колхоза имени XXII съезда КПСС, вырвавшая около 4 тысяч телят. Здесь же мастера по получению высоких привесов на откорме молодняка Э. А. Крузе из колхоза имени В. Кингисеппа, М. П. Митяева из колхоза имени Ленина, М. И. Коренькова из колхоза имени Калинина, М. П. Горницкая из колхоза «Сибиряк». Они приехали по приглашению А. В. Савиной, чтобы поговорить о своей работе, поделиться опытом, договориться о соревновании друг с другом. Все они решили бороться за суточный привес по 800 граммов на каждого теленка и за стопроцентное сохранение молодняка.

Животноводы Зырянского района взяли на себя обязательство выполнять пятилетний план продажи государству мяса в течение четырех лет. И для этого немало придется поработать телятницам.

Разговор за общим столом получился непринужденным и откровенным. Да и чего стесняться, если собралась все свои? Молодые послушали старших, сами высказывали свои мнения о работе, вскрыли недостатки.

— Если любите свое дело, добьетесь успеха, — сказала А. В. Савина. — Про себя скажу: впервые пришла я на ферму 7 лет назад и что увидела: телята худые, в клетках грязь. Расстроилась сначала, но отступать не думала. Чистоту навела, в кормах позаботилась. А потом так все и пошло на лад. Получила свою работу, теперь не могу без нее. Зайдишь в телятник — сухо, телята сытые, кормов в достатке, суточные привесы стали получать по 800 граммов на голову, и на душе от этого радостно. Конечно, не все и не всегда гладко бывает. Надеж молодняка в прошлые годы у нас случалась. Потому что коров неправильно к растению готовили. Молоко новорожденным телятам выдавали загрязненное.

Сейчас у нас такой порядок: глубоководные коров помещаем в телятник. А я смотрю, как за ними ухаживают, какой рацион кормления, и молоко для выхаживания телятам выбираю только хорошее. Вот и прекратилась падеж молодняка. В юбилейном году я соревновалась с М. И. Ефремовой. Обе мы получили одинаковые суточные привесы на теленка. Так что пусть новый год решит, кто из нас лучшая телятница.

— Пусть решит, — приняла вызов М. И. Ефремова и тоже поделилась своими планами: — За пятилетие я должна получить привес на откорме молодняка 358 центнеров. А я подсчитала, что смогу выполнить пятилетнее задание за три года и восемь месяцев. Конечно, труд предстоит большой. Но я думаю, что слово свое сдержу.

Об интенсивном откорме молодняка рассказала Э. А. Крузе. За животными, которые будут поставлены на откорм в колхозе имени В. Кингисеппа, уход особый. Новорожденным телятам молоко выдается в строгой зависимости от их живого веса. Группе старшего возраста также выдают и концентраты. Хорошие результаты здесь дает применение тканевых пропаров. У животных повышается аппетит, они быстро прибавляют в весе. Животноводы Вамбольской фермы сдают государству бычков в возрасте шестнадцати месяцев весом более четырех с половиной центнеров. Таких показателей пока в районе никто не добивался.

Телятницы, собравшиеся за общим столом, обратились с открытым письмом ко всем телятницам и скотникам Зырянского района с призывом выполнить пятилетку досрочно.

В. ЯКОВЛЕВ.

НА СНИМКЕ: А. В. Савина.
Фото В. Ефименко.

ТОВАРИЩ А. Н. КОСЫГИН В ТЮМЕНИ

ТЮМЕНЬ, 4 января. (ТАСС). Сюда прибыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин.

ПОВЫШЕННУЮ ПРОГРАММУ — БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОТАЮЩИХ НАДЕЖНЫЙ СОЮЗНИК — МЕХАНИЗАЦИЯ

СТРОКИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА МАТЕМАТИЧЕСКИХ МАШИН НА 1968 ГОД:

Выпустить сверхплановой продукции на 115 тысяч рублей.

Увеличить производительность труда к плану на 4 процента.

За счет механизации, автоматизации производственных процессов, усовершенствования технологии высвободить 190 человек и сэкономить 265 тысяч рублей.

Наш завод — один из самых молодых в Томске. Горожане помнят, как поднимались на бывшем пустыре производственные здания. Не дожидаясь завершения всего строительства, мы осваивали новые площади. И хотя томские вычислительные машины уже знают по всей стране, хотя заводу уже 6 лет, он все еще строится и растет. Мы не имеем достаточного времени на период становления: на формирование, подготовку коллектива, освоение сложного производства. Слишком велика потребность в нашей продукции. Родственных нам предприятий в стране единицы, в Сибири же вообще пока нет. Основные изделия: аналоговые вычислительные машины, клавишные вычислительные машины, логические элементы и устройства, тензометрические датчики.

Сложность, новизна производства, отсутствие опытных специалистов и устоявшейся технологии объясняют многие болезни, которые пришлось пережить заводу. Пожалуй, только в 1967 году впервые мы начали справляться с заданиями.

Программа на третий год пятилетки составлялась с учетом необходимости лучшего использования производственных фондов. Этим вызван значительный рост объемов производства. Так, объем реализации увеличился на 48,2 процента, а выпуск товарной продукции — на 56,2 процента. Такие цифры могут показаться слишком завышенными и непонятными, ведь они намного превосходят среднегодовые темпы роста томских заводов. Выполнили ли они?

Давайте посмотрим, какими темпами наращивалась программа, как поднималась производительность труда на заводе. В условиях индивидуального и мелкосерийного производства объем реализации продукции в 1967 году превысил уровень 1966 г. на 58 процентов, производительность труда поднялась почти на 34 процента. Характерно, что все это достигнуто

без увеличения численности рабочих.

В 1968 году 40 процентов от всей продукции придется на серийные изделия, то есть доля мелкосерийных и единичных изделий снизится, что приведет к росту производительности труда.

Именно за счет повышения производительности труда, совершенствования организации производства мы думаем обеспечить почти весь прирост выпуска продукции.

Поэтому важнейшее значение приобретает осуществление комплекса организационных и технических мероприятий, направленных на перевооружение отдельных участков, улучшение оснащенности производства. Предусматривается внедрение механизированных и поточных линий, совершенствование нормирования и системы оплаты труда.

В первом квартале в одном из основных монтажно-сборочных цехов должна быть освоена механизированная поточная линия логических модулей. Здесь же будут еще одна поточная линия и конвейерно-сушильный участок.

Увеличение серийности ряда изделий позволяет нам создать специализированные предметно-закрытые участки. Дает продукцию новый цех феррито-транзисторных элементов, слесарно-механический цех станет механосборочным.

Мне хотелось бы на нескольких примерах показать, как много значат для нас механизация и автоматизация производственных процессов. В третьем цехе на поточной линии внедрены специальные полуавтоматы для раскладки элементов модулей и автомат для вставки штырей. Это позволило нам высвободить в цехе 54 человека. Позже будет механизирована и пайка дигитров. Значительно повышается производительность труда новой автоматизации выводовных концов линий задержки. Это была очень кропотливая и трудоем-



Молодой рабочий, комсомолец Василий Кузнецов работает сборщиком в четвертом цехе Томского мебельного комбината. Стаж работы у него небольшой — один год. Но за это короткое время он успел завоевать уважение, авторитет среди опытных рабочих. Ему 17 лет. Днем он на работе, а вечером — на занятиях в школе. Василий заканчивает десятый класс.

Фото В. Рыбалова.

ПО НОВЫМ ЗАДАНИЯМ

Коллектив Томского химфармацевтического завода досрочно завершил задание второго года пятилетки. Выпущено сверхплановой продукции на 724 тысячи рублей. Страна получила дополнительно 7 тонн настоек йода, 2,5 тонны кероформа, 2 тонны настоек чемерицы, 13,2 тонны противотуберкулезного препарата, 2,350 тысяч упаковок готовых лекарств, 7 тысяч коробок видалина.

В 1968 году объем выпуска лекарств увеличивается по сравнению с минувшим годом на 450 тысяч рублей. Второго января печи работали уже по более высоким заданиям. И в первый же день они были выполнены. Хорошие результаты у коллектива химического цеха, бригад Галины Будариной, Тамары Джундай, Веры Пакуиной.

А. ИКОНАЛОВ,
зам. директора химфармацевтического завода.

МАРШРУТАМИ БУДУЩЕГО ПОИСКА

Недавно водители мощных бензовозов В. Мостовой и И. Коваленко доставили первые кубометры дизельного топлива на буровую № 36 Мыльджанской площадки. Этими рейсами открылись зимние маршруты транспортировки. На вывозке дизельного топлива 7 бензовозов. Водители работают по боевому: решали завести топливо на все буровые к весне. На днях в первый рейс к точкам буровых вывозки отправят мощные тракторы Т-100 и Т-180. Они повезут оборудование, трубы.

В. АНТОНОВ,
Васюганская экспедиция.

НЕТ ТИШИНЫ

На конвейерной площадке манометрового завода отгружается готовая продукция. По рабочему календарю завод отправил уже в счет 1968 года десятки тысяч приборов. В первые дни третьего года пятилетки отгружены крупные партии манометров для свердловских, ленинградских и Иркутских предприятий.

Н. ОСИПОВ.

ПЕРВЫЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ НОВОГО ГОДА

Каковы первые изобретения 1968 года? 4 января Комитет по делам изобретений и открытий принял решение о выдаче авторского свидетельства В. Повидайло и группе сотрудников Львовского политехнического института за оригинальную конструкцию автомата для контроля линейных размеров деталей.

ТРОФЕЙ ТЕГУЛЬДЕТЦЕВ

Вчера после небольшого перерыва снова отправлялись в тайгу охотники Тегульдского райпотребсоюза. Среди них есть настоящие мастера своего дела. П. И. Соловьев за десять предновогодних дней добыл десять соболей, а всего с начала сезона сдал два десятка шкурки этого ценного пушиного зверя. Интересно профес. И. Н. Банникова, сдвинувшего на заготовительный пункт шкурки редкого в наших местах особо ценного соболя Минусинского края. Большинство тегульдских охотников первовыполнило план сдачи пушины в юбилейном году.

Г. ВАЛЕНТИНОВ.

ДИПЛОМНИКИ- ПАТЕНТОВЕДЫ

На днях ряд томских инженеров второй раз в жизни зашился дипломными работами. Дело происходило в Риге, где при общественном институте на общественных началах есть специальность «патентование». Дипломы с отличием об окончании этого уникального вуза получили начальник патентного отдела Томского политехнического института В. В. Андрю-

шин и начальник патентного бюро СКБ электромашиностроения при заводе «Сибэлектротромтор» Б. С. Цукерман. Дипломы патентоводов получили также Г. Беломанкин, М. Мухометзянов и Г. Еловская.

Р. ГОРСКАЯ.

ИМЕНИ ПИСАТЕЛЯ

Недавно исполком Коженинского районного Совета депутатов трудящихся принял постановление о переименовании переулка Алтеинго в районцентр. По предложению издательства газеты «Знамя труда» и активной районной библиотеки этому переулку присвоено имя писателя И. Эренбурга.

В. ПИРОЖКОВ.

НАКАНУНЕ ИЗЫСКАНИЙ

Вчера группа работников Томского отделения института «Теплоэлектротромтор» под руководством Ю. С. Новоселова приступила к подготовительным работам на площадке, где разворачивается строительство будущей Томской ТЭЦ-3. Она расположена в северо-восточной части города в районе сичневой фабрики. Мощностью будущей станции — 300,000 киловатт. Она станет осуществлять цен-



Трализованное теплоснабжение северо-восточной части областного центра.

П. ИВАНОВ.

КОРПУС СДАН

В канун Нового года сдан в эксплуатацию новый производственный корпус Томского манометрового завода. Он будет входить по счету в комплекс заводских сооружений. Новый корпус, в отличие от старых, имеет более современный вид. Сплошные стеклянные полосы окон опоясывают его с четырех сторон на всех трех этажах. На

верхних этажах корпуса разместятся сборочные цеха, а на первом будет производиться упаковка приборов.

Сейчас идет монтаж оборудования — устанавливаются конвейеры и поточные линии, удобные металлические стеллажи для манометров. К корпусу подведена подвесная дорога, по которой детали манометров будут поступать из механического и малярного цехов.

В. БРЕСТОВИЦКАЯ.

НА СНИМКЕ: новый корпус манометрового завода.
Фото В. Рыбалова.

ЗАВОД НАВОДИТ МОСТЫ

Картонные ящики, коробки всевозможных форм и размеров. Они складываются откуда-то сверху по широкому желобу, их тут же подхватывают и относят в сторону. А рядом уже олеенные, готовые к отправке ящики и коробки с электротехникой ждут очереди у конвейера, с которого начнется их путь к потребителям.

Склад готовой продукции электротехнического завода занят тем же, чем и год, и пять лет назад. В самом деле, что могло измениться здесь даже после перестройки, когда предприятие перешло на новые условия труда? Продукция осталась прежней, заказы выполняются вовремя. А потом — само понятие «склада» припрятано такой дозой консерватизма, что перемени — редкость.

И все-таки перемены есть. Чтобы их увидеть, достаточно вспомнить, что основной показатель — реализация продукции. Он делает склад не столько хранилищем (раньше изделия порядком залеживались), сколько перевалочной площадкой, мостиком между производством и сбытом.

Примечательно, о чем говорят начальник производства И. Б. Гарциман и начальник тароупаковочного цеха С. В. Лосюк. Завод досрочно справился с годовым заданием, но напряжение не спало и в последние дни года. На промышленный склад пришел начальник производства — гроза «узких мест».

— Задерживается отгрузка. Вторая смена будет обеспечена людьми и транспортом? — Рабочих маловато. Но успеет...

— Успеете? Утром проверю... Иосиф Борисович возглавляет самый беспокойный отдел. И примерно с той поры, когда его командировали сюда на три месяца из Москвы, «Командировка» затянулась на десятилетия, но И. Б. Гарциман и сейчас хранит удостоверение со столичной печатью.

Так вот — о старых привычках и новой системе. Раньше начальнику производства спокойнее было. Любые накладки в работе цехов покрывал «свал». Предпочтительнее отдавалось наиболее трудоемким и неприхотливым в смысле технологии изделиям. Пошел брак — участок перестраивается. Залежи полуфабрикатов когда-нибудь пригодятся. Залежи на складе готовой продукции — тоже не беда. Ритмичность, оперативное планирование оставались высокими материями, о которых добросовестно говорят на совещаниях и так же добросовестно забывают.

Проходив на склад комплектных заготовок. Его можно назвать штабом ритмичности. По крайней мере начальник производства по порядку на складе доволен:

— Пожалуй, это еще первая смена работает, а для второй все готово, разложено на каждую линию отдельно. А ведь мы получаем и выдаем до 12 миллионов штук различных полуфабрикатов.

Выдача заготовок в соответствии с графиком, который представляет из себя не что иное, как разбивку по дням месячного заказа по потребителям, теперь вполне удается. Более того, премиальная система настраивает каждый цех так, чтобы он работал ровно не только в течение месяца, но и квартала. Неудачу с выполнением плана на одном участке теперь уже невозможно прикрыть «хвостными показателями».

— Сейчас, — говорит И. Б. Г. ЮРБЕВ, Электротехнический завод.

Гарциман, — одно требование: ассортимент!

В реализации продукции своя ритмичность. Раз выручка от реализованного труда заводского коллектива — это и прибыль, и заработная плата, то продукция должна оборачиваться рублем в течение месяца. Приходится учитывать географию заказов. В начале срока поставляется продукция наиболее отдаленным потребителям, соседям — позже. Очередность полностью зависит от продолжительности финансовых операций.

О ритмичности беспокоится теперь и финансовый отдел. К прежней функции контроля прибавилась более активная: вынужден, как говорит начальник отдела Е. А. Меновщикова, в производство. Выставляя сегодня «платежку», финансисты должны знать, когда поступит выручка. При этом — теснейшая связь с отделом сбыта.

Выручка от реализованной продукции в первый год работы по новой системе имела особый смысл. Это была проверка деловых качеств всего заводского коллектива.

Несколько цифр. Октябрь: по плану надо было сдать на склад продукции на 940 тысяч рублей, отгружить и реализовать на 900 тысяч. За первую половину месяца на слано на 433 тысячи рублей, отгружено потребителям — на 516 тысяч, выручка — 457 тысяч рублей. Возьмем ли мы сентябрь или ноябрь — соотношение такое же. Предприятие работает ритмично, план по реализации выполняется.

А как быть со «сверхплановыми» покупателями? Завод заинтересован переключать головное задание. Они находятся, потому что продукция завода пользуется широким спросом. Дополнительные заказы — награды согласовываются через наряды, согласовываются через наряды. В 1966 году их выполнено более чем на 400 тысяч рублей.

План по реализации продукции в сопоставимых ценах возрос по сравнению с 1966 годом примерно на 1.150 тысяч рублей. Завод досрочно справился с этим заданием и погасил задолженность 1966 года.

Прибыль считать приятно. И. А. Ступин, главный бухгалтер завода, не скрывает этого. Хотя работы прибавилось — аналитической.

— Это только начало, — отвлекается от расчетов, говорит Петр Антонович. — Анализ предполагает экономическую инициативу, иначе он всего лишь информация. Не все еще отделы поняли, что пора брать за дело по-новому, как требует реформа.

Производство подтянулось, отказавшись от раскряки и излишеств. Фонды и заводской баланс стали «снись». Но куда труднее — увеличивать фондотдачу, использовать резервы. Например, две совершенно одинаковые сборочные линии вырабатывают один и тот же тип лампы, а результаты разные. Для многих цехов остается проблемой отработка технологических процессов. Пока ни один вид ламп не отмечен государственным знаком качества.

«Реализация продукции — это реализация внутризаводских резервов», — так определяют свою программу специалисты завода на третий год пятилетки.



Два раза в месяц в кабинете политического просвещения Бегежаевского леспромхоза собираются те, кто связан с пропаган-

дистской работой. Здесь они знакомятся с новыми формами ведения занятий, обмениваются опытом. На снимке: нашего нештат-

ного корреспондента Ю. Вавилова: пропагандист Р. Л. Панаасок делится с собравшимися своим опытом.

КОММУНИСТЫ И ПРИБЫЛЬ

Установилась своеобразная традиция. В начале нового года мы мысленно оглядываем путь, пройденный за истекшие 12 месяцев, тщательно анализируем все плюсы и минусы в своей работе. Что же нового внес юбилейный год в практику работы партийных организаций Колпашево? Одной из таких новинок является усиление партийного влияния на экономическое производство.

Каждый сознательный человек заинтересован в сохранении и усилении общественного богатства. Партия воспитывает «советских» людей, заботясь об отношении к социалистической собственности, как к несомненной, священной и неприкосновенной основе советского строя. Она ведет решительную борьбу против тех, кто проявляет неадекватное отношение к общественному богатству, безразлично и безответственно относится к оборудованию и технике, не заботится об экономном ведении хозяйства.

Руководствуясь этими принципами, Колпашевский горком КПСС обращал внимание партийных организаций на улучшение экономических показателей работы предприятий. Вся политико-массовая работа в коллективах была направлена на совершенствование организации промышленного и сельскохозяйственного производства, на внедрение новых, прогрессивных методов работы, на повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

На многих предприятиях про-

ведены экономические конференции, в которых участвовало более половины всех работников. Обсуждались новаторские предложения по досрочному выполнению планов и обязательств. Выносились рекомендации по экономии материалов, совершенствованию технологии производства. На некоторых предприятиях в этом году прошло по две экономические конференции, а на основных участках Нарымской сплавконтры они проводились ежеквартально. На конференциях обстоятельно разбирались дела, начиная с планово-экономических отделов, бухгалтерии, инженерно-технических работников и передовые рабочие.

Партийные организации Средне-Обской комплексной геобизической экспедиции, завода «Металлист», Нарымского эксплуатационного участка Западно-Сибирского речного пароходства оказывали существенную помощь в работе ВОИР, НТО, бюро экономического анализа, технико-экономических советов и других общественных организаций. Рационализаторами геобизической экспедиции в юбилейном году выдвинуто более 30 предложений с экономическим эффектом 27 тысяч рублей. Новаторы производства завода «Металлист» сэкономили 8 тонн металла, из которых дополнительно выпущено на 40 тысяч рублей продукции.

Хороших экономических показателей добился леспромхоз комбината «Томлес». Только за три первых квартала истекше-

го года его коллектив снизил себестоимость лесозаготовок на 122 тысячи рублей и получил сверхплановых накоплений 179 тысяч рублей.

На протяжении нескольких лет неудовлетворительные финансовые-экономические показатели имела Нарымская сплавная контра. В 1967 году коллектив снизил себестоимость сплавных работ и выпускаемой продукции на 212 тысяч рублей и получил 571 тысячу рублей сверхплановых накоплений. Благодаря умелому, рациональному расходу сырья на Кетском лесозаводе и экономному расходованию пиломатериалов в строительных организациях сэкономлено 2,430 кубометров строительного леса и пиломатериалов.

Городской комитет партии на всех промышленных, сельскохозяйственных, транспортных предприятиях и в строительных организациях провел общественный смотр экономики и бережливости. В нем участвовало более двух тысяч человек. В ходе смотра, который проходил с апреля по октябрь, было внесено 120 предложений по использованию резервов для досрочного выполнения производственных планов, улучшению условий работы, по экономии сырья и материалов. Осуществление их позволило сэкономить 124 тысячи рублей, 26 тонн металла, 382 тонны нефтепродуктов, около двух тысяч тонн каменного угля. Реализовано излишнее оборудование и запасных частей на 434 тысячи рублей, пулены в эксплуатацию не использованные ранее станки и механизмы.

При горкоме КПСС действует на общественных началах объединенный совет изобретателей и рационализаторов, в составе которого опытные инженерно-технические работники и новаторы производства.

Усиление партийного влияния

СТО ЧАСОВ СНЕЖНОГО ПЛЕНА

С одной из автобаз в заливе Креста на Север отправилась колонна «уральцев» и «силлов». Их путь лежал через перевалы на мыс Шмидта, к заполярным приискам «Ленинградский» и «Полярный». В кузовах и прицепах автомашин — строительные материалы и оборудование для горняков Севера.

Пурга редкой даже для этих мест силы встретила колонну между Иульгиным и мысом Шмидта. Мгновенно потемнело. В снежном аду остались застигнутые врасплох 12 машин. Четыре автомашины успели отойти всего на 70 километров от Иульгина, остальные восемь «застряли» в ста десяти километрах, не успев даже сообщить о случившемся на ближайший диспетчерский пункт.

Пять суток пурга, «соединившись» с 30-градусным морозом, пыталась сломить мужество людей. Но старые северяне Михаил Горинский, Сер-

гей Алехин и их товарищи плотнее прикрыли груз, усилили обогрев кабин, включили туристические примусы. Когда пурга, наконец, «устала», на повороте автоколонны вышли спасатели. С мыса Шмидта на встречу колонне отрядились бензовоз с горючим и вездеход с продуктами. Из Иульгина сквозь заносы пробивались бульдозеры и вездеход. За ними следовала машина с продовольствием и всем необходимым для пофоров.

Вскоре «счужотение робинзонов» были найдены. Многие машины, в том числе и машина технической помощи, шедшая в колонне, были занесены по крыши кабин. Спасательные работы прошли четко и слаженно. В тот же день все плененные снегом машины доставили грузы на мыс Шмидта, а затем благополучно вернулись на базу.

Ф. РЕДИХ, корреспондент АПН.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

В колхозе имени Кирова Кожевниковского района все семена доведены до высоких посевных кондиций.

— У нас 17.600 центнеров семян, и все классные, — сообщает главный агроном Д. Д. Соболев.

Обычно в январе высоской уборки в колхозе имени Ленина Асиновского района не занимались. А нынче механизаторы ежедневно вывозят на поля по 200—250 тонн перетрону. Всего в поле его уже 6 тысяч тонн.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

ПОДГОРНОЕ. Чаинский район КПСС провел семинар вновь избранных секретарей партийных организаций. Оба дня семинара были посвящены

обмену опытом по наиболее актуальным вопросам организационно-партийной и идеологической работы. Речь шла о формах и методах влияния партий-

ных организаций на производство, о способах контроля за выполнением поставленных партийных заданий и поручений, о работе

над материалами критических выступлений коммунистов и т. д.

В заключение были организованы встречи участников семинара с секретарями райкома КПСС и другими руководящими работниками района, во время которых решены некоторые

практические вопросы хозяйственного и культурного строительства на селе.

И. ИВАНОВ, заведующий организационным отделом Чаинского райкома КПСС.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ О ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ

В. И. ЧУЙКОВ, МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

Бывают в жизни такие дни, когда кажется, что ты словно родился заново. Именно таким днем было для меня 7 мая 1919 года: меня приняли в партию большевиков (в группе сочувствующих я состоял с ноября 1918 года).

О собрании партийной ячейки полка мне сказали утром.

— Вечером будем рассматривать твоё заявление.

Многое передумал я за этот день. Коммунистам полка не придется упрекать меня в трусости, ленинцы или в невинности и к людям. Такого за мной не водилось. Но все ли я сделал, чтобы стать полноправным членом партии? И что еще надо сделать, чтобы иметь право носить такой же партийный билет, какой носит Ленин?

Председательствовал на собрании комиссар коммунистического батальона Иван Яковлевич Горбунов. Прежде всего почтили память погибших в боях товарищей-коммунистов. Потом представитель политотдела дивизии рассказал о недавно прошедшем в Москве VIII съезде партии.

Наонец Горбунов объявил: — Поступило заявление о приеме в партию от Чуикова Василия Ивановича.

Я встал, вынул руку по швам. Кто-то с места с удивлением бросил:

— А мы считали Чуикова коммунистом...

— Спасибо, — обрадованно проговорил я и рассказал о себе, о своем прошлом.

Горбунов спросил:

— Кто желает выступить?

Смотрю и не верю своим глазам, почти все

подняли руки.

Меня приняли в партию. С этого момента ее заботы стали моими, ее воля — моей волей. Я ходил, как именинник. А всего лишь исполнивший свой долг.

В мае 1918 года Председатель ВЦИК Михаил Иванович Калинин в телеграмме на имя командующего 2-й армии В. И. Шорина писал:

«От имени Центрального Исполнительного Комитета рабочих, крестьянских, красноармейских и казачьих депутатов прошу Вас, товарищ, передать сердечное приветствие и глубокую благодарность доблестной 23-й дивизии, стойко и мужественно защищавшей Советскую Россию против темных банд Колчака. Считаю своим долгом довести до сведения рабоче-крестьянского правительства о героических и самоотверженных боях славы дивизии».

Слава героям красы и гордости нашего социалистического Отечества!

Мы стали готовиться к наступлению, в Мамыдыш приехал Владимир Мартынович Азин. Я представил ему в штабе третьей бригады в присутствии командира Гонихина. Это была моя первая личная встреча с легендарным наводником. Он оказался среднего роста, коренастый... Впрочем, в тот момент я не сумел как следует рассмотреть его. Глаза Азина большие, голубоватые, казалось, пронзили меня насмешкой. Посмотрев на меня, он спросил, сразу переходя на ты:

— Такой молодой и уже полком командует?

Я заметил в ответ: — Вы, товарищ Азин, тоже не старый.

— Не старый, — сказал он, — но зато живу давно.

— Вернее, много пережито, — уточнил я за него.

— Коммунист? — спросил он.

— Да, — с гордостью ответил я.

— Где твой полк?

— Занимает оборону севернее и южнее города.

— Долго думатье об обороне?

— Думаю, что с вашим приездом оборона закончилась.

Тут вмешался в разговор командир Гонихин: — Он, товарищ Азин, лучше чувствует себя в наступлении, чем в обороне...

Азин взглянул на меня: — Об этом потом. — И Гонихин приутих. Азин, обращаясь ко мне, предложил: — Часа через два подержай сюда, поедем посмотрим на противника.

— Слушаюсь, — ответил я и, повернувшись по всем правилам, вышел.

Ровно через два часа я подвезал верхом к штабу бригады. Около дверей уже стояла пара оседланных коней. Я спешился и перedal поводья ординарцу.

Из штаба вышли Азин и Гонихин. Вот тут я смог внимательно рассмотреть своего наводника. Плечистый и поджарый. Походка грузинистая. Одет он был своеобразно, поверх шерстяного свитера френч с открытой грудью: широкие казачьи штаны и низкие спущенные голенища сапог со шпорами; на голове — черная каракулевая шапка, слегка свиснутая на затылок, — это резко выделяло его широкий лоб и не особенно густые, светлые, как лен, волосы, расчесанные на правую сторону. На правой руке висела длинная палетка.

Вскочив с ходу на своего дончика, Азин сразу пустился галопом на северную окраину города. Выхвач в поле на тракт, легко осадил коня. Я скакал за ним, не отставая, стараясь удерживать голову лошади на уровне его стремена.

Посмотрев на меня, Азин спросил: — Давно овладел верховой ездой?

— С шести лет привык палить с лошадей. Подъехал Гонихин. Азин, глядя мне в глаза, спросил, указывая рукой в сторону противника, на восток:

— Как понимаешь свою задачу?

— С горы, на которой мы остановились, были видны противоположный берег и гряда высот на горизонте. Я ответил, что после форсирования Яткы буду наступать через село Яковлево, чтобы овладеть высотами восточнее села.

— Задачу свою понимаешь правильно. Именно захватом этих высот обеспечивается переправа остальных войск через Яткы.

И снова вопрос: — А сколько оставишь в резерве людей после захвата этих высот?

— Одну дивизию батальона...

Азин удивился: — Откуда столько возьмешь?

— У нас в полку пять батальонов, а не три, как положено по штату, так что я могу позволить себе при удачных действиях иметь два батальона в резерве для боя в глубине.

— Кого оставишь в авангарде?

— На пароход и баржу погрузку сразу первый и третий батальоны и оркестр.

— Какой оркестр? Зачем? — Азин нахмурился.

— Полковой... Чтобы людям веселее было воевать.

— Вот как? Понятно. А сам где будешь в

этом моменте?

— На пароход. Погрузкой остальных подразделений будет руководить заместитель.

— Правильно, — одобрил Азин и тут же предупредил: — Имей в виду, в быстроте нашего наступления заложены успех всей операции.

Я возвратился в полк, а начал с Гонихиным понакан на север, к соседней селу.

После их отъезда я вспомнил весь наш разговор, вопросы нацива и свои ответы — и понял, что за время рекогносцировки он сумел устроить мне экзамен по военному делу. И, кроме того, убедился, насколько правильно мы понимаем намеченный им план наступления.

В штабе полка я увидел комиссара дивизии Григория Николаевича Пылаева. С ним мы познакомились несколько раньше. Это был удивительно простой и общительный человек. Карие глаза внимательные, голос мягкий, спокойный, но когда комиссар говорит, он каждое слово всаживает, как гвоздь. Пылаев привез к нам нового комиссара полка Павла Ивановича Денисова.

Денисов коротко рассказал о себе: сам он из рабочих завода Камбарка, что на левом берегу Камы, за Саргулуном, в партии с 1918 года.

— Остальное узнаем друг о друге по ходу дела.

Я сразу почувствовал: человек он не робкого десятка, хватка у него есть.

Пылаев спросил о настроении людей, о питании, обмундировании и снабжении боеприпасами. Я ответил, что недостатки, конечно, есть, но не жалеемся, справимся своими силами. Комиссар дивизии по-тепески, тепло и сердечно поздравил меня со вступлением в члены партии.

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В Москве 3 января открылась третья сессия смешанной советско-французской комиссии по научно-техническому и экономическому сотрудничеству (так называемая «Малая комиссия»). Она проходит под председательством председателя советской части комиссии, заместителя председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике Д. М. Гвишиани. Французскую делегацию возглавляет председатель французской части комиссии, директор департамента по вопросам экономики и финансов МИД Франции Жак-Пьер Брюне. Ведет за «Малой комиссией» в советской столице постоянно действующая смешанная советско-французская комиссия («Большая комиссия»).

Стороны подводят итоги сотрудничества в 1967 году, наметают пути дальнейшего его углубления и развития на длительный срок.

На «Малой комиссии» будут рассмотрены вопросы совершенствования организации совместных научных исследований и обмена опытом в ряде важных областей науки и техники, таких, как использование ресурсов океана, биология и генетика, технология сельскохозяйственного производства, разведка и эксплуатация нефтяных месторождений,

передача электроэнергии высокого напряжения, и другие.

Кроме того, речь пойдет о деятельности отраслевых рабочих групп, а также будут заслушаны отчеты рабочих групп по взаимной экономической информации, патентно-лицензионным вопросам, стандартизации и метрологии. «Малая комиссия» представит отчет о своей работе в минувшем году на рассмотрение «Большой комиссии», которая заслушает доклады о ходе выполнения соглашения о научно-техническом и экономическом сотрудничестве в области цветного телевидения, изучения и освоения космического пространства в мирных целях, мирного использования атомной энергии. Она обобщит результаты и перспективы советско-французских торговых и экономических обменов, деятельность франко-советской торговой палаты.

(Норр. ТАСС).



В разных направлениях пересекают просторы Сибири линии электропередач. Днем и ночью несут службу работники предприятий высоковольтных электрических сетей, которые призваны обеспечить бесперебойную работу этих «энергетических рен». В любое время года, в дождь и метель, приходится эксплуатационникам добираться через горы и тайгу к месту повреждения.

НА СНИМКЕ: электромонтеры устраняют повреждение.

Фото В. Белолюдова, АПН.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ВЕСТИ ИЗ БРАТСКИХ СТРАН

Десятилетие журнала «Край Рад»

ВАРШАВА. Журнал «Край Рад» («Страна Советов»), издаваемый в Варшаве агентством печати Новости, отмечает юбилей десятилетия плодотворной работы по имев дружбы польского и советского народов.

Успехи рыболовного хозяйства ГДР

БЕРЛИН. В рыболовстве и рыбной промышленности ГДР за последние годы достигнуты значительные успехи. Так, в 1967 по 1967 год улов рыбы в ГДР возрос со 117 до 205 тысяч тонн в год. Пять лет назад более половины потребностей населения в рыбных изделиях удовлетворялось за счет импорта.

Орошение в Болгарии

СОФИЯ. В Болгарии орошается 9,5 миллиона декаров посевных площадей (декар — 0,1 гектара), или 20 процентов всех обрабатываемых земель. В этом году влагу получат еще 260 тысяч декаров посевов.

Растет сельскохозяйственное производство

УЛАН-БАТОР. 1967 год ознаменовался новыми успехами в развитии сельскохозяйственного производства Монголии. Об этом пишет в улан-бааторской газете «Худумал» председатель управления по делам сельского хозяйства МНР Х. Ванзарач.

Визит в Югославию

БЕЛГРАД. Генеральный секретарь ЦК Румынской коммунистической партии и председатель Государственного совета СРР Н. Чаушеску прибыл в Югославию. Вместе с Чаушеску прибыли член Исполнительного комитета и Постоянного Президиума ЦК РКП, председатель Совета министров Румынии И. Г. Маурер и член Исполнительного комитета и Постоянного Президиума, секретарь ЦК РКП П. Никулеску-Мизил.

Американская эскадра в Сасэбо

ТОКИО. 3 января. (ТАСС). Эскадра кораблей 7-го флота США во главе с авансесом «Кирсардж» после 13-дневной стоянки покинула сегодня утром японский порт Сасэбо.

Гнусная выходка

НЬЮ-ЙОРК. 3 января. (ТАСС). Известный американский борец за мир Дэвид Деллингер в рождество получил по почте посылку, в которой находилась граната в форме бутылки с виски. Лишь спустя несколько дней Деллингер заметил протравленные два тоненьких провода от карманной батарейки, которая привела бы в действие взрыватель при откупоривании бутылки.

СЕКУ ТУРЕ — ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ ГВИНЕЯ

ДАКАР. 3 января. (ТАСС). Радио столицы Республики Гвинея Коначри сообщило, что генеральный секретарь ДПГ Ахмед Секу Туре вновь избран в результате всеобщих выборов, состоявшихся 1 января 1968 г., президентом Республики Гвинея. Национальное Политбюро ДПГ и члены гвинейского правительства в послании Секу Туре поздравляют его с переизбранием на пост президента республики.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИМ ФЕРМАМ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

В прошлом году построили у нас новое животноводческое помещение. Дворик такой коровник на 360 голов, кирпичный, по типовому проекту. Он состоит из двух отделений, которые соединены бытовкой. В этой бытовке проектом предусмотрены отдельные комнаты для переоденения работников фермы, для хранения посуды, красной утвари, душ. На деле же получилось, что у нас есть только комната для хранения посуды да красный уголок.

Решение нигерийского правительства

ЛАГОС. 3 января. (ТАСС). Постановлением федерального правительства Нигерии с сегодняшнего дня в стране начнется замена старых денежных знаков новыми. Обмен денежных знаков, который будет проводиться до 21 января, связан с тем, что правительство Восточной области, провозгласившей себя Республикой Биафра, навредило стране большим количеством старых денежных знаков, что создало ненормальное положение в банковском деле и способствовало спекуляции и незаконным валютным сделкам.

Трудные времена

Выйдя из создавшегося положения из намерения судя по всему, осуществить за счет других стран. И это немедленно поняли за границей. Первая реакция иностранной печати указывает на беспочвенность западных стран за те последствия, которые могут повлечь за собой новые финансовые мероприятия США.

Сбиты над ДРВ

ХАНОИ. 3 января бойцы противовоздушной обороны ДРВ во время налетов американской авиации на густонаселенные районы Демократической Республики Вьетнам сбили 7 американских самолетов.

Праздник на Кубе

ГАВАНА. 3 января. (ТАСС). Вчера по случаю девятой годовщины победы кубинской революции здесь состоялся парад и демонстрация трудящихся.

Эпидемия гриппа

НЬЮ-ЙОРК. 3 января. (ТАСС). Эпидемия гриппа, свирепствующая в ряде штатов, привела к увеличению смертности в США. По сообщению Нью-Йоркского городского отдела здравоохранения, на прошлой неделе в Нью-Йорке от осложнений гриппа умерло более 2 тысяч человек.

Через вятку с оркестром

По своей природе гражданская война богата самобытными формами борьбы. Без постоянного творческого осмысления хода событий и меняющихся условий нельзя разгромить и уничтожить противника.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИМ ФЕРМАМ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

СТАРЫЕ ПОРЯДКИ НА НОВОЙ ФЕРМЕ

В прошлом году построили у нас новое животноводческое помещение. Дворик такой коровник на 360 голов, кирпичный, по типовому проекту. Он состоит из двух отделений, которые соединены бытовкой. В этой бытовке проектом предусмотрены отдельные комнаты для переоденения работников фермы, для хранения посуды, красной утвари, душ. На деле же получилось, что у нас есть только комната для хранения посуды да красный уголок.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

Завтрашний день

Завтрашний день — это не просто завтрашний день. Это — это шаг вперед, это — это шаг к будущему. Это — это шаг к победе. Это — это шаг к славе. Это — это шаг к величию. Это — это шаг к бессмертию.

ФУТБОЛ «ТОРПЕДО» ТЕПЕРЬ — «ТОМЛЕС»

Отныне томские футболисты в розыгрыше первенства страны по второй группе класса «А» будут защищать спортивные цвета многоотраслевого коллектива работников лесной и деревообрабатывающей промышленности нашей области. Команда будет введена в турнирную таблицу под названием «Томлес».

Сегодня «Томлес» начинает регулярные тренировки, готовясь к новому сезону. В беседе с нашим корреспондентом начальник команды М. М. Мучник рассказал:

— Как никогда прежде, итоги последнего сезона очень широко обсуждались в прессе, спортивной общественности, многочисленными любителями футбола. Для этого было достаточно оснований. «Торпедо» за два года выступлений в классе «А» не смогло подняться до уровня даже средних коллективов зоны, не создало ничего принципиально нового, что придало бы команде современный облик. Между тем, именно в этот период в мировом и отечественном футболе происходила решающая ломка тактических и стратегических принципов, тренировочного процесса.

Нет нужды вновь перечислять те досадные промахи и просчеты, за кото-

рые нас совершенно правильно критиковали. Пришла пора на деле доказать, что мы не просто формально принимаем критику, а готовы сделать все возможное, чтобы создать классный футбольный коллектив.

Было признано целесообразным укрепить руководство командой. На должность старшего тренера приглашен заслуженный тренер РСФСР, мастер спорта Борис Павлович Хренов. Имя его хорошо известно в футбольных кругах. В 1947—1959 годах он неизменно выступал в основном составе московского «Торпедо». Затем в течение шести лет был вторым тренером этой команды, работая с одним из крупнейших наших футбольных специалистов Виктором Масловым, нынешним наставником чемпионов страны, киевских динамовцев. Именно в эти годы московское «Торпедо» достигло зенита спортивной славы, став чемпионом Союза и обладателем кубка.

В сезоне 1967 года наш новый старший тренер руководит сборной командой физкультурного коллектива лесоперерабатывающего предприятия комбината уже приступили к занятиям 140 ребят, зачисленных в детскую школу футбола. Тренеры «Томлеса» рассматривают эту школу как группу подготовки

К концу сезона мы в своем составе имеем всего 13 игроков. Встал вопрос о комплектовании команды, тем более что по ряду причин — из-за снижения спортивного мастерства, перемени места жительства и т. п. — некоторые футболисты должны покинуть коллектив.

«Томлес» предстанет в значительно обновленном составе. Переходит в московское «Торпедо» В. Боровик. В Братск переезжают Н. Смирнов и Н. Кузьмин. В Душанбе возвращается вратарь В. Бородин. В Куц призван армяно-армян В. то же время возвращаются в родной город — коренные томичи — И. Пфлигер, который очень удачно выступал в дальневосточных командах мастеров, В. Иванки, закончивший службу в Советской Армии. После небольшого перерыва снова зачислены в состав С. Демурджи, Н. Юров.

Уже не раз говорилось, что группа подготовки «Торпедо» не являлась резервом большого футбола. Сейчас предприняты необходимые меры. На базе физкультурного коллектива лесоперерабатывающего предприятия комбината уже приступили к занятиям 140 ребят, зачисленных в детскую школу футбола. Тренеры «Томлеса» рассматривают эту школу как группу подготовки

мастеров и, естественно, должны будут уделять ей самое серьезное внимание.

Но процесс подготовки классного футболиста долгий. Пона же мы вынуждены были пойти по пути приглашения небольшого количества игроков из класса «Б» и других команд. Тренеры старались укомплектовать коллектив перспективными спортсменами, молодыми, но уже в достаточной мере закаленными в турнирных боях всевозможного чемпионата.

Сейчас к тренировкам приступили 30 игроков. Тренерам предстоит в этот ответственный подготовительный период точно определить окончательный состав. По понятным причинам, я не хотел бы характеризовать сейчас то пополнение, которое пришло к нам. Любителям футбола вскоре предстоит самим оценить достоинства обновленной команды.

После интенсивных январских занятий в Томске планируется два учебно-тренировочных сбора на юге. Уже в первом сезоне «Томлес» обязан заявить себя как коллектив боевой, достойный защищать спортивную честь нашей области.

А. СЕМЕНОВ.



Киностудия «Мосфильм» ведет в Одессе съемки эпизодов фильма «Золотая телка» — экранизация романа И. Ильфа и Е. Петрова. Сценарий и постановка Михаила Швейцера, Главный оператор Сергей Полунов.
НА СНИМКЕ: встреча в Черноморске Олега Бендера (заслуженный артист РСФСР Сергей Юрский) с Зосей (артистка Светлана Старикова).
Фото А. Фатеева. (Фотохроника ТАСС).

Печь для соперника алмазов

ТАШКЕНТ. 4 января. (Корр. ТАСС). Крупнейшая в Советском Союзе печь для плавки монокристаллов — искусственного минерала, устойчивого по твердости разве что алмазу, будет работать в столице Узбекистана. К ее монтажу приступили сегодня специалисты Ташкентского комбината абразивных изделий.

Три письма на одну тему НА ЛЕТ НА АВТОМАТЫ

Когда открыли магазин «Юбилейный», что на улице Нахимова (это было где-то в августе), то возле него поставили телефон-автомат. За три с небольшим месяца с автомата срезают семь трубок, по две в месяц. Сколько же их срезают по городу?

Надо как-то остановить охотников за трубками: они наносят не только материальный ущерб государству, но и мешают томичам вызывать «скорую помощь», пожарных, сделать другой срочный вызов.

Трубки, как правило, срезают подростки. Мальчишка несет бедой. Куда же смотрят родители? Почему не останавливают свое чадо?

По-моему, надо, чтобы наряду с милицией за защиту автоматов встали дружинники. Задержанных похитителей трубок, если они могут отвечать сами, судить по всей строгости законов, а если это дети, то привлекать к ответственности их родителей.

М. СЕНОГНОВЕ,
пенсияер.

встречались редкие прохожие, мало машин. Не зная, чем заняться, Олег и Николай зашли в будку телефона-автомата у магазина № 1 гастрономторга. Николай взял и оторвал трубку. Сделал это походу, не раздумывая, что совершил подвиг.

А дальше пьяные шалопаи шли по проспекту и отрывали в таксофонах трубки. Они сломали автомат у почтамта, магазина «Светлана», у телефонной станции. Когда прятая подальше в карманы сорванные трубки, их задержали работники милиции. Один из хулиганов, Галузо, обещал думая уйти от ответственности. Исполняющие его трубки, как потом выяснилось, выбросил в Ушайку. Второй, Тихонов, сейчас сидит передо мной.

Я долго допрашивал Тихонова, пытаясь понять мотив его действий. Как могли нормальные люди за полчаса часа вывести из строя 14 телефонов-автоматов? Практически они оставили без телефонов всю центральную часть Томска.

— Зачем? — допытывался я и у парня, которому вот-вот будет 18 лет.

— Хочу сделать радио. А наушники к нему в магазине стоят 45 рублей.

Только профессиональная слержанность не позволила сказать на этого балбеса. Мы тут же выяснили, что он зарабатывал 80 рублей в месяц. Недавно отец прислал ему 70 рублей: Олег просил на пальто.

— Нем и где работает отец?

— В колхозе «Сибиряк» Зырянского района, заместитель председателя, отвечает парню, и совсем тихо добавляет: — Не сообщайте родителям, они не виноваты.

А нам кажется — виноваты. И в том, что не научили парня жить трезво, скромно, да еще потакали его прихотям. Не научили простой истине: брать чужое — позорно, общественное — вдвойне позорно. Не убекли — далеко и Галузо. Утром он был в одежде милиции. Когда увидел, что налет на автоматы не выдать за мальчишескую шалость, испугался: «Раньше я никогда не хулиганил».

Мотивы его поведения те же: «Гвал трубки, думал: когда-нибудь пригодятся». Так просто, без зазиса. До других — никакого дела. Основа проступка — мелкий эгоизм и мелкое эгоизмство. А дальше — пьяная удыль и полная безответственность в поступках.

Почерк таких, как Тихонов и Галузо, — сломанные молодые деревья, оббитые пальцы у скульптур, выбитые стекла в витринах.

Установить новые трубки на автоматах стоит 120 рублей. Но не только за этот материальный ущерб государству будут судить Олега Тихонова и Николая Галузо. А еще за во сто крат больший моральный ущерб тысячам томичей и самому городу. Тем, кому вдалады лишили возможности позвонить любимым, вызвать врача, справиться: «Как там, уснули наши мальчишки».

Тихонов арестован. Галузо еще на свободе, но дал подписку никуда не выезжать. Скоро суд встанет им за дерзкое хулиганство. А нам хочется думать, что этот дилкий случай — предмет для широкого разговора. Не только в коллективах «Сантехмонтажа», где работал Тихонов, и профтехучилища, где учился Галузо.

В. НИКИТИН,
заместитель начальника отдела милиции Кировского райне-полкома.



НА ЛОДКЕ С «ВЕТЕРКОМ»

Ржевский машиностроительный завод в Калининской области начал серийный выпуск модернизированных лодочных моторов «Москва-М». Они не только легче выпускаемых ранее, но и мощнее, удобнее в употреблении. Одновременно предприятие готовится к массовому производству лодочного мотора «Москва-25» мощностью 25 лошадиных сил.

Ржевский завод и в дальнейшем будет основным предприятием, которое специализируется на выпуске подвесных лодочных двигателей, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве автомобильной промышленности. Если сейчас в нашей стране выпускается 65—70 тысяч двигателей, то к концу пятилетки только в

Ржеве их будут ежегодно изготавливать до 200 тысяч!

В нынешнем году, кроме ржевского, получил также путевку в жизнь и ульяновский «Ветерок-12». Особенно рады ему будут геологи, туркисты, рыбаки. Весит он всего 26 килограммов.

Редатор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Зарубежный фотокалейдоскоп

АНГЛИЯ. Житель небольшого города Иовича А. Джеспера коллекционирует все атрибуты пожарной. Эта забавная выставка содержит свыше 20.000 интересных деталей форменной одежды с 1700 года.

НА СНИМКЕ: А. Джеспер со старинной и современной касками.

Фото АП—ТАСС.



АНГЛИЯ. 51-летний Лесли Смит из Гарлингтона сконструировал самолет на велосипедной основе, пропеллер которого приводится в движение с помощью нейлоновых веревек. Для установления рекорда скорости конструкцию нужно пролететь 1.600 метров на высоте 3 метров. Первая попытка взлета с лондонского аэропорта «Хитроу» не увенчалась успехом, однако Лесли Смит надеется на победу.

НА СНИМКЕ: Лесли Смит со своим самолетом.

Фото Ассошиэйтед Пресс—ТАСС

ВНИПНЕГ. 3 января. (ТАСС). Хоккеисты сборной СССР начали выступления на международном турнире в этом канадском городе с победы над чемпионом мира, сборной Швеции — 3:0. Наши спортсмены забросили в каждом периоде по шайбе. Счет на 2-й минуте открыл сильный бросок от синей линии защитник Виктор Елинов. На 32-й минуте Вениамин Александров с подачи Бориса Майгурова добыл результат до 2:0. В последней 20-минутке достиг цели бросок Вячеслава Старшинова.

Специалисты отмечают уверенность, напористость игроков пинюв мира, подчеркивая, что «судьба матча все время прочно находилась в их руках». 32 раз «стреляли» советские хоккеисты по воротам Холмвиста, а наш голкипер Зингер отбил 15 бросков.

СТАТИСТИКА БУДУЩЕЙ ОЛИМПИАДЫ

ГРЕНОБЛЬ. 3 января. (ТАСС). 1.540 спортсменов приедут на X белую олимпиаду в Гренобль, которая, судя по всему, превзойдет рекорд своей предшественницы в Инсбруке, где было 1.414 участников.

Самой многочисленной на нынешних олимпийских играх будет команда США — 119 спортсменов, далее следуют сборные ФРГ — 106, ГДР и Франции — по 95, Австрии и СССР — по 92.

Наибольшей популярностью будут пользоваться соревнования по лыжным видам спорта, где выступят 429 участников. Хоккейный турнир соберет 288 спортсменов, горнолыжные соревнования — 249, спортивной бег на коньках — 201, бобслей — 125, а фигурное катание — 122.

ПОГОДА

5 января по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, местами снег, ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем по западным районам 9—14 градусов, по остальной территории — 14—19 градусов мороза.

По городу Томску — облачная погода с прояснениями, без существенных осадков, ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем 14—16 градусов мороза.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

5 января днем — «Чудеса в полдень». Начало — 11 час. Вечером — «Василий Теркин». 6 января, днем — «Чудеса в полдень». Начало — 11 час и 14 час. Вечером — «Эхо бессмертия». Начало вечерних спектаклей — в 19.00.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — цветной широкоэкранный фильм «Свадьба в Малиновке» — 9, 10, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Телевидение

19.00. «Порт-Артур». Спектакль Центрального телевидения. 22.00. Новости. 22.20. Журнал «Быт и томица».

Городской пункт по трудоустройству и информации населения ПРИГЛАШАЕТ на работу на завод «Эмальпровад»: учеников в цехи (женщины и мужчины), токарей, механика по ремонту счетных машин, заместители начальников планового отдела по труду, бухгалтера-ревизора, инженера-техника, электромонтера, грузчиков, автолесосервиса, слесарей-ремонтников, аккумуляторщиков, слесарей-монтажников, уборщик, электромонтеров, каменщиков, штукатуров, плотников, маляров, вахтеров, нянь, рабочих в столовую, автокрановщика, рабочих столярных, жестянщиков, рабочих на ремонт лифтов.

Управлению коммунального хозяйства Томского областного совета срочно требуются: главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор, начальник планового отдела, экономист, инженеры и техники, электрики и механики.

Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, комната 122, телефон № 2-42-62.

Томским центральным ремонтно-механическим мастерским требуются: инженер-механик, техник-технолог на должность мастера механического участка, бухгалтер расчетной группы, автокрановщик, машинистка, дипломированные котельщики.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 151, или улица Водяная, 65. 2-2

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Управление государственного страхования по Томской области доводит до сведения всех граждан, что с 1 января 1968 года органы государственного страхования приступили к проведению учета имущества по обязательному окладному страхованию.

Владельцам имущества вручаются страховые свидетельства, на основании которых страховые платежи вносятся: гражданами по личным средствам в сельской местности, — в сельские Советские кассы, инспекторам или агентам Госстраха.

При вручении страховых свидетельств вносится досрочно платежи по обязательному окладному страхованию.

Просьба к гражданам, допустившим задолженность за прошлый год, в ближайшее время ее полностью погасить, поскольку на нее ежедневно начисляется пеня.

Кроме того, Госстрах принимает на добровольное страхование домашнее имущество, строения в сельскохозяйственных животноводов. Для заключения договоров добровольного страхования обращаться к агентам или в инспекцию Госстраха.

Управление государственного страхования по Томской области.

Грузовому автотранспортному предприятию № 4 требуются на работу: шоферы, автолесосервис, аккумуляторы, котельщики, газосварщик, автомеханик, на временную работу — бухгалтер.

Здесь же производится набор на курсы шоферов.

Обращаться: г. Томск, улица Цюльковского, 1, телефон № 2-62-66. 3-2

Ателье объединения «Томскодежда» ПРИНИМАЮТ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ на шитье мужской, женской, детской верхней одежды и легкого платья; на переделку, перекройку, подгонку и починку одежды, а также на переделку одежды взрослых на детскую; на всевозможные спортивные работы; на шитье и ремонт кожаных пальто; на изготовление, переделку и починку мужских и женских шляп, кеши и других головных уборов; на шитье и починку изделий женской галантерии (полая, бюстгалтеры, туфли, полугуаши), мужских и женских сорочек, пижам, домашней одежды и пляжных костюмов; на шитье постельного белья, а также на стезку одеял; на шитье чехлов для мебели, машин, музыкальных инструментов; на плиссе, гофре, художественную вышивку платьев, олуз и белья, на художественную штопку изделий; на изготовление трикотажных изделий.

ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ из материалов ателье и заказчиков. Предоставляется кредит. Принимаются заказы с обслуживанием заказчиков на дому.

АДРЕСА АТЕЛЬЕ:

ателье «Северянка» — проспект имени Ленина № 141, телефон № 2-36-79;
ателье № 2 (трикотажное) — улица Герцена № 13 «а», телефон № 2-67-83;
ателье «Людмила» — переулок Кооперативный № 10, телефон № 2-43-22;
ателье «Ветерок» — улица Котовского № 26, телефон № 9-24-14;
ателье «Руслан» — переулок Подгорный № 13, телефон № 2-54-85;
ателье «Мечта» — улица Карташова № 40, телефоны №№ 2-34-96 и 2-62-10;
ателье «Березка» — проспект им. Ленина № 97, телефоны №№ 2-40-41, 2-36-08;
ателье «Силует» — Набережная реки Ушайки № 12, телефон № 2-30-74;
ателье «Новинка» — проспект имени Ленина № 200, телефоны №№ 2-90-503, 2-90-504;
ателье № 10 — жилая масса по Иркутскому тракту;
ателье № 11 — улица Лебедева № 104, (через коммулятор № 2-61-01);
ателье № 12 — переулок Восточный № 4, телефон № 2-59-95;
ателье № 13 — улица Железнодорожная № 3, телефон № 2-43-51;
ателье-магазин № 14 — центральный рынок;
ателье «Малютка» — улица Советская № 46, телефон № 2-05-87;
ателье № 16 — улица Герцена № 13 «а», телефоны №№ 2-43-14, 2-57-83;
ателье № 17 — поселок Степановка, телефон № 4-61-95;
мастерская № 18 — проспект имени Кирова № 56 «а»;
мастерская № 19 — проспект имени Ленина № 19;
мастерская № 20 — гостиница «Сибирь»;
мастерская № 21 — психоневрологическая больница.

ПРИМЕЧАНИЕ:

Вы можете заказать детскую одежду — в ателье «Малютка» по улице Советской № 46;
головые уборы, мужскую сорочку, кожаное пальто — в ателье «Руслан» — телефоны №№ 2-54-85, 2-38-16;
трикотажные изделия и предметы женского туалета — в ателье № 16 по улице Герцена № 13 «а», телефоны №№ 2-55-64, 2-43-14, в ателье «Березка» по проспекту имени Ленина № 97, телефон № 2-40-41 и ателье «Новинка» по проспекту имени Ленина № 200, телефоны №№ 2-90-503, 2-90-504.

Изготовить одеяла, чехлы для мебели, машин, музыкальных инструментов можно в ателье «Людмила» по переулку Кооперативному № 10, телефон № 2-43-22.

В случае отказа и задержки исполнения заказов обращайтесь в управление объединения «Томскодежда» по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 141, телефоны: №№ 2-43-95 — директор; 2-44-53 — главный инженер; 2-37-20 — начальник ОТК.

Томскому госуниверситету на период с 16 января по 26 февраля 1968 года
ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для студентов-заочников. С предложениями обращаться по адресу: г. Томск-10, проспект К300012
Г. Томск, типография № 2 «Красное знамя»
Заказ № 12

НОВЫЙ АВТОВОКЗАЛ В НОВОКУЗНЕЦКЕ

КЕМЕРОВО. (Корр. ТАСС). Новый автовокзал сдан сегодня в эксплуатацию в Новокузнецке. Это красивое двухэтажное здание из стекла и бетона, где предусмотрено рены все удобства для пассажиров. Здесь просторный зал ожидания, кассовый зал, комнаты матери и ребенка, ряд подсобных помещений.

Город металлургов ныне связан автомобильным движением со всеми отдаленными городами и поселками Кузбасса. Ежегодно по шестидесяти маршрутам курсируют до 200 комфортабельных машин. Заключается строительство еще одного автовокзала — в городе Ленинске-Кузнецком.